

“读库”站点，激发“爱阅之城”新活力

□郭小平

《南通日报》

4月24日，曾因疫情停摆一年多的南通读库阅读基地（简称“读库”），同时成为3条公交线路的新站点，结束了没有公交车的历史。当天，读库主编张立宪（“读库老六”）就此发了微博，海内外书友第一时间点赞转发，称赞“老六选对南通这座爱书之城”。据介绍，针对读者提出“读库”附近增设公交站点的建议，南通苏锡通科技产业园区管委会迅速作出回应，南通市公交集团加速办理，3条公交线的新站牌很快增设到位，其中D21、76路可以与地铁一号线接驳。（4月26日

迄今涌现出52名南通籍院士便是最佳明证。进入新世纪以来，南通连续举办20届韬奋读书节，全民阅读指数位居全省前列。

拓展了美丽“悦”读空间。“读库”与南通一见倾心、双向奔赴，彼此成就了一个“江苏省最美文化空间”。近年来，南通着力构建“15分钟阅读文化圈”，让阅读融入生活，城乡阅读空间数量、水平显著提升，以“读库”、韬奋书坊、五三艺文书店、泛书房为代表的一批环境优美、特色鲜明的书房书吧，逐渐成为城市“网红打卡地”和文化新符号。书香离你并不远，拐过街角就是。但有时候，远与近，就在是否有公交专线，是否有停靠的站点。

擦亮了营商环境品牌。“读库老六”

日前发文公开致谢：近3年来，南通、苏锡通园区对读库项目给予了租金补贴、人才奖励、宣传推广等很多扶持，在基建、设备等方面给予了很多帮助，在疫情期间还送来了纾困资金，全方位为基地的发展保驾护航。此次开设书香专线、增设“读库”站点，也是园区管委会和市公交集团用心亲商安商的一个体现。读者与“读库”的距离近了，政府与市场主体的心也贴近了。

当然，如果能够在更多需要站点的地方，同步或者超前设立站点，提供类似服务，那也不失为落实“四敢”重要要求，是立潮头、着先鞭下好先手棋的表现，“走在前列，争做示范”，就有了更多的基础保证。

期待下一个“读库”和“读库”站。

厚植沃土推动更多文艺精品涌现

□朱洪海

持续打造文艺精品，崇川成绩亮眼。南通市第九届精神文明建设“五个一工程”入选作品名单日前公布，崇川区10部作品上榜，跻身全市第一方阵。（4月18日《南通日报》）

文艺精品是时代的符号，最能展现一座城市的精神内涵，最能引领一个地区的社会风气。文艺精品创作是“讲好中国故事、传播好中国声音，展现可信、可爱、可敬的中国形象”的现实路径，也是广大文艺工作者肩负的时代重任。一部优秀文艺作品的诞生，首先离不开文艺创作者的辛勤劳动。他们将自己对世界的感知和理解用极具个性色彩的方式予以呈现，进而转化为大众读者所认可的，能够产生情感共鸣的优秀作品。在这过程中，作品很显然带有创作者鲜明的个人特征，同时又需经历大众审美的考量和社会价值观的考验，最终才能成为一座情感交流的桥梁，飞架于创作者和大众之间。

评价一部文艺作品的优劣，可以有很多专业的或者非专业的角度，但无论怎样去看待，都必须与当下所处的时代相匹配，都必须经得起历史与人民的检验。好的作品要有思想。思想是作品的灵魂，是潜藏在文字背后的精祌之“道”。要在作品中积极弘扬社会主义核心价值观，自觉传承中华优秀传统文化，

努力践行“文以载道”“以文化人”的职责担当。好的作品还要有力量。文艺作品的重要价值之一，在于对思想的冲击和心灵的慰藉。人生需要信仰驱动，社会需要共识引领，国家需要价值导航。文艺作品带来外在审美同时，还应能给人以前行的动力。如路遥的长篇小说《平凡的世界》，不光展示悲苦，更歌颂坚韧，用光明驱散黑暗，用美善战胜丑恶，从而拥有治愈人心的强大力量。

文艺精品的诞生除了创作者的个人努力，还离不开方方面面的共同发力。政策引导上，要制定并实施相应的文艺创作激励政策，在资金支持、题材选择、创作跟进、打磨提升等方面进行全过程服务，营造优秀作品诞生的良好环境。人才培养上，要建立优秀文艺人才发现和培养机制，通过“青蓝结对”“定向培养”等方式，丰富人才成长成才的通道，打造结构合理、后继有人的人才梯队。

打造更多彰显主流价值的文艺精品，更好地滋润人心、凝聚人心，是时代赋予广大文艺工作者的使命担当。需要我们立足地方风土人情、产业特色、文化底蕴，发掘地方创作素材，让更多带有本土气息的元素走进文艺作品，成为具有较高辨识度的“南通符号”。

优化“万事好通”关键在服务升级

□徐杰

近日，市政府召开新闻发布会，发布诚意满满、干货满满的“万事好通”优化提升举措新66条，持续擦亮“万事好通”南通营商环境品牌。

营商环境是培植优质企业的良田沃土，是地方高质量发展的重要抓手，更是一座城市在区域竞争中立于不败之地的重要标识，其重要性不言而喻。从这方面看，时势在变化，社会在发展、企业有需求，进一步推动了政策、市场、政务、法治、人文五大环境等各方面的创新。本次出台的新66条，就是切实增强企业的获得感和满意度，持续擦亮“万事好通”南通营商环境品牌。

营商环境的好坏充分体现了一个地方政府服务水平的高低，其本质是服务理念的更新和政府部门职能的转变，最关键在于服务方式的提档升级。为此，进一步深化“放管服”改革，就是坚持以企业需求为导向，聚焦市场主体关心、社会各界关注，真正做到“雪中送炭”。新出台的66条举措，可以说是靶向聚焦、精准出击的硬招和实招。这里面既有省委、省政府“五大环境”的规定动作，也有围绕综合更优的政策环境、公平有序的市场环境等“六大环境”的自选动作。顺应企业和群众的新期待，以更大决心和更实的举措持续优化营商环境，必将让全市各界



“髓”缘相遇写大爱

我市造血干细胞志愿捐献者队伍不断壮大，为更多血液病患者送去生命的希望。我市共有17989名造血干细胞入库志愿者，73人成功捐献造血干细胞。蔡欣画

“稳增长·促发展”系列谈之五

发挥好重大项目建设强支撑作用

□严卫华

江海锐评

实现经济向好走强，重大项目是“强支撑”。市委、市政府明确要求，应进一步强化项目为王意识，树牢真抓实干导向，更大力度推进项目建设，以项目建设之“进”保经济发展之“稳”，为打造全省高质量发展重要增长极蓄势赋能。

今年我市安排市级重大产业项目211个，年度计划投资496.2亿元，一季度完成投资125.3亿元，占年度计划25.3%。市级重大项目中138个计划新开工项目已有70个项目开工建设，完成一季度开工率50%既定目标。全市有34个项目列入省重大项目清单，截至3月底已完成投资43.1亿元，20个计划新开工项目已有10个项目开工建设。一季度重大项目建设实现良好开局，为我市经济整体好转夯实基础，增添新的动能。实践证明，重大项目既是经济发展的“强支撑”，也是经济增长的“压舱石”。只有扭住项目建设这个

“牛鼻子”不放松，加快重大项目攻坚突破，才能稳住经济基本盘。

市委书记吴新明在最近召开的全市一季度项目观摩点评会上强调，要以更坚定的信心、更进取的姿态抓好项目建设，确保“日日有进展、月月有变化、季季出成效”。二季度是全年项目建设的关键阶段，中盘稳则全局稳。全市上下要以时不我待的精神状态，紧抓当前施工黄金期，对新开工项目要创造条件尽快开工，已开工项目要按时间节点加快推进。

面对当前项目建设面临的诸多困难，各地各部门要积极助力企业纾困解难，推动项目应开尽开，能早则早、能快则快，下好先手棋，赢得主动权，不断提高投资信心，增强投资预期。要深入项目现场，对涉及审批、用地、容量指标等方面的问题进行协调会办，明确责任落实到位、任务分解到位，推动问题及时有效解决。还要突出考核导向，强化压力传递，不断优化完善项目推进点评制度，健全督查机制，引导和激励各地大抓项目、抓大项目。

招商引资是保持经济稳增长快发展的生命

线。各地及相关部门应组织赴上海、苏南、深圳等地开展系列投资促进活动，通过精准招商、定向招商，力争新签约重大项目实现新突破。进一步优化营商环境，激励更多民间资本参与交通、能源、环保等项目建设。创新招商办法，加强与客商的对接沟通，确保意向项目“不掉线”、签约项目“不降温”，有效推动项目落地，全力以赴拼出项目招引“加速度”，推进项目快建设、快投入、快见效。

还需要落实服务保障措施。针对项目施工中遇到的诸多困难，逐一分析研究、逐项帮助解决。比如对项目建设中出现的资金难题，要全方位、多层次搭建银企合作平台，为建设单位提供融资方案；对项目审批流程不畅等，要提供一对一全过程“保姆式”服务，进一步提高审批效率；对需要解决资源要素等，要破除资源供给、政策配套等难题，做好大项目用工、用地等保障；对需要向上追批的项目，从申报材料准备到上级批复下达，要做到全过程跟踪推进，以最优服务稳投资、稳增长、稳预期，以项目建设成果支撑全市经济持续向好走强。

南通市市区国有建设用地使用权出让公告

通自然资规告出网
(2023)第14号

根据国家有关法律、法规，经南通市人民政府批准，南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式，通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求，以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	土地面积(M ²)	建筑面积(M ²)	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	出让年期(年)	竞买规则	起始价(万元)	土地最高限价(万元)	增价规则及幅度	竞买保证金(万元)
R23006	世纪大道北、崇州大道西、科甲路南、胜利路东侧	居住用地	127229.45	≤153000	1.1 < 容积率 < 1.21	≤30	≥30	70	“限地价、不限房价”并摇号	287720	330870	800万元或其整数倍	57550

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
R23006	2023年5月19日起，2023年6月2日上午10时止	2023年5月19日起，2023年6月6日上午10时止

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市国有建设用地使用权网上交易平台(“出让文件”)，有意竞买人请登录网站(<http://www.landnt.com>)了解详情，并在网上办理竞买手续。咨询电话：0513-59001186,59001982。

南通市自然资源和规划局
2023年4月28日

南通市市区国有建设用地使用权出让公告

通自然资规告出网
(2023)第15号

根据国家有关法律、法规，经南通市人民政府批准，南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式，通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求，以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	产业门类	用地面积(平方米)	容积率	建筑密度(%)	建筑系数(%)	绿地率(%)	投资强度(万元/亩)	出让年期(年)	竞买保证金(万元)	起始价(元/平方米土地)
M23014	通富南路东、源兴路南、通和路西、科兴路北	新型工业	专用设备制造	15966.47	≥1.4	≥40≤60	≥45	≤6	≥500	30	100	231

其他需要说明的宗地情况：M23014地块为现状挂牌，保留地面资产移交由竞得人与南通市经济技术开发区管理委员会按相关法律法规办理。

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
M23014	2023年5月22日起，2023年5月31日上午11时止	2023年5月22日起，2023年6月2日上午11时止

观点声音

邃的不只星空》

深入推进全民阅读、建设“书香中国”是文化强国的重要举措。2014年至2023年，“全民阅读”连续十次被写入政府工作报告。耕耘多年，我国阅读服务体系日趋完善，有数据显示，近年来，全国80%的县级以上城市都举办了全民阅读活动，“书香中国”品牌走向全国，鼓励更多人参与到阅读中来，从而逐步提高全社会的阅读水平。党的二十大报告指出，中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。目前，我们已经拥有大量“阅读基础设施”：公共图书馆、农家书屋、实体书店、便捷的图书配送物流……让“全民阅读”走得更深更广，未来，或许还需要关注可支配时间等方面。随着现代生活节奏加快，每个人都尝试在繁忙的工作、学习和娱乐中找到平衡。拥有足够的闲暇时间，才能静下心来，从容求索，在书海当中优游涵泳，体会“读书乐乐陶陶”；如果没有足够的可支配时间，终日奔忙，读书就难免被放到次要位置，甚至弃之不顾，长此以往，则会失去“整本阅读”的能力与心境。从这个意义来讲，推广阅读、提高国民阅读量，是一个需要嵌入到整个社会发展框架中来讨论的议题，而不仅仅是“读书圈”的事。

——光明日报《多方和声，放大全民阅读声量》

又是一年春暖花开，大江南北桃花、梨花、樱花、油菜花竞相绽放，追花者闻香而来，美丽经济应运而生。可花无百日红，“赏花经济”虽美，花期却有限。如何才能摆脱季节束缚，让美丽经济不断升级？美丽经济的前提是要有美丽资源，将自然生态资源、人文民俗景观等有形或无形的美丽资源产业化、资本化，通过善用美丽资源、激活美丽经济、开创美好生活，不断推进多“美”融合，进而实现美美与共。除了拼颜值，深挖个性内涵同样重要。各地应以花为媒，结合当地丰富的自然景观和人文资源，实现从单一赏花游向亲子研学、田园休闲、康养度假、艺术美育等多元旅游、深度旅游转变，推动单一的赏花活动与相关产业结合，实现融合发展。用“花”样百出留住顾客，以吃、住、行、游、购、娱全要素拉动二次消费，变流量为留量。

——经济日报《挖掘赏花经济“美”的价值》